
Número da Pesquisa: CESOP /IBOPE/01196
Título da Pesquisa:
PESQUISA COM POPULAÇÃO ELEITORA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 12/12/1997
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MASCULINO
2 FEMININO
Total

1016 50,8 50,8 50,8
984 49,2 49,2 100,0

2000 100,0 100,0

inst GRAU DE INSTRUCAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ANALFABETO
2 SABE LER/ ESCREVER 
MAS NAO CURSOU 
ESCOLA
3 PRIMÁRIO INCOMPLETO

4 PRIMÁRIO COMPLETO
5 GINÁSIO INCOMPLETO
6 GINÁSIO COMPLETO
7 COLEGIAL INCOMPLETO

8 COLEGIAL COMPLETO
9 SUPERIOR INCOMPLETO

10 SUPERIOR COMPLETO

Total

185 9,3 9,3 9,3
31 1,6 1,6 10,8

338 16,9 16,9 27,7

375 18,8 18,8 46,5
292 14,6 14,6 61,1
224 11,2 11,2 72,3
143 7,1 7,1 79,4

280 14,0 14,0 93,4
43 2,2 2,2 95,6

89 4,5 4,5 100,0

2000 100,0 100,0
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rend RENDA FAMILIAR (EM SALARIOS MINIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATE 1
7 NAO OPINOU
Total

72 3,6 3,6 3,6
143 7,1 7,1 10,8
286 14,3 14,3 25,1
585 29,3 29,3 54,3
451 22,6 22,6 76,9
351 17,5 17,5 94,4
112 5,6 5,6 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Para começar, como o(a) Sr(a) diria que se sente com relação à vida que vem levando hoje? O
(a) Sr(a) está: (LEIA OPÇÕES 1 A 4 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito satisfeito
2 Satisfeito
3 Insatisfeito
4 Muito insatisfeito
5 Nao sabe/ Nao opinou
Total

91 4,6 4,6 4,6
1259 62,9 62,9 67,5

483 24,2 24,2 91,6
104 5,2 5,2 96,9

63 3,2 3,2 100,0
2000 100,0 100,0

p2 (MOSTRAR DISCO 1) No ano que vem teremos eleições para Presidente da República. Se as 
eleições para Presidente fossem hoje e os candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? 

(UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Ciro Gomes
4 Eneas
5 Brig. Ivan Frota
6 Nenhum/ Branco/ Nulo
7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

780 39,0 39,0 39,0
430 21,5 21,5 60,5
122 6,1 6,1 66,6

72 3,6 3,6 70,2
11 ,5 ,5 70,8

309 15,5 15,5 86,2
276 13,8 13,8 100,0

2000 100,0 100,0
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p3 (MOSTRAR DISCO 2) E se as eleições para Presidente da República fossem hoje e os 
candidatos fossem estes, em quem o(a) sr(a) votaria? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Jose Sarney
5 Ciro Gomes
6 Eneas
7 Brig. Ivan Frota
8 Nenhum/ Branco/ Nulo
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

712 35,6 35,6 35,6
371 18,6 18,6 54,2

87 4,4 4,4 58,5
194 9,7 9,7 68,2
115 5,8 5,8 74,0

62 3,1 3,1 77,1
7 ,4 ,4 77,4

240 12,0 12,0 89,4
212 10,6 10,6 100,0

2000 100,0 100,0

p4 (MOSTRAR DISCO 3) E se as eleições para Presidente fossem hoje, e os candidatos fossem 
estes, em qual deles o(a) Sr(a) votaria ?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique
2 Lula
3 Leonel Brizola
4 Itamar Franco
5 Ciro Gomes
6 Eneas
7 Brig. Ivan Frota
8 Nenhum/ Branco/ Nulo
9 Nao sabe/ Nao opinou
Total

733 36,7 36,7 36,7
373 18,7 18,7 55,3
102 5,1 5,1 60,4
138 6,9 6,9 67,3
118 5,9 5,9 73,2

64 3,2 3,2 76,4
9 ,4 ,4 76,9

250 12,5 12,5 89,4
213 10,7 10,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p5 (MOSTRAR DISCO 4) Pensando agora nas chapas completas, isto é, pensando no candidato a 
presidente e em seu vice, em qual destas chapas o(a) sr(a) votaria se as eleições para Presidente 

fossem hoje?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique para 
Presidente e M. Maciel 
para Vice
2 Lula para Presidente e 
Leonel Brizola para Vice
3 Ciro Gomes para 
Presidente e Luiza 
Erundina para Vice
4 Eneas para Presidente e 
Roberto Gama e Silva 
para Vice
6 Nenhuma/ Branco/ Nulo

7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

770 38,5 38,5 38,5

441 22,1 22,1 60,6

147 7,4 7,4 67,9

92 4,6 4,6 72,5

304 15,2 15,2 87,7

246 12,3 12,3 100,0
2000 100,0 100,0

p6 (MOSTRAR DISCO 5) E em qual destas chapas o(a) sr(a) votaria se as eleições para Presidente 
fossem hoje? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique para 
Presidente e M. Maciel 
para Vice
2 Leonel Brizola para 
Presidente e Lula para 
Vice
3 Ciro Gomes para 
Presidente e Luiza 
Erundina para Vice
4 Eneas para Presidente e 
Roberto Gama e Silva 
para Vice
6 Nenhuma/ Branco/ Nulo

7 Nao sabe/ Nao opinou
Total

789 39,5 39,5 39,5

380 19,0 19,0 58,5

157 7,9 7,9 66,3

100 5,0 5,0 71,3

317 15,9 15,9 87,2

257 12,9 12,9 100,0
2000 100,0 100,0
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p7 Na sua opinião, o governo do Presidente Fernando Henrique, até o momento está sendo: 
(LEIA DE 1 A 5 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Otimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Pessimo
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

131 6,6 6,6 6,6
656 32,8 32,8 39,4
828 41,4 41,4 80,8
123 6,2 6,2 86,9
220 11,0 11,0 97,9

42 2,1 2,1 100,0
2000 100,0 100,0

p8 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a maneira como o Presidente Fernando Henrique vem 
administrando o País?   (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1135 56,8 56,8 56,8
633 31,7 31,7 88,4
232 11,6 11,6 100,0

2000 100,0 100,0

p9 E o(a) sr(a) confia ou não confia no Presidente Fernando Henrique?   (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Confia
2 Nao confia
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1054 52,7 52,7 52,7
806 40,3 40,3 93,0
140 7,0 7,0 100,0

2000 100,0 100,0

p10 E o(a) Sr(a) aprova, desaprova, ou não aprova nem desaprova o Plano Econômico que criou o 
Real ?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao aprova nem 
desaprova
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

1421 71,1 71,1 71,1
272 13,6 13,6 84,7
275 13,8 13,8 98,4

32 1,6 1,6 100,0
2000 100,0 100,0
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p11 Na sua opinião, a economia brasileira, no próximo ano, vai melhorar, vai piorar, ou vai ficar 
como está?  (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorar
2 Piorar
3 Vai ficar como esta
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

676 33,8 33,8 33,8
501 25,1 25,1 58,9
575 28,7 28,7 87,6
248 12,4 12,4 100,0

2000 100,0 100,0

p12 E o(a) sr(a) aprova ou desaprova a atuação do governo do Presidente Fernando Henrique em 
relação à geração de empregos? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Aprova
2 Desaprova
3 Nao sabe/ Nao opinou
Total

470 23,5 23,5 23,5
1357 67,9 67,9 91,4

173 8,6 8,6 100,0
2000 100,0 100,0

p13 Recentemente, o Governo Federal lançou uma série de medidas econômicas para o país. O(a) 
sr(a) tomou ou não tomou conhecimento destas medidas econômicas tomadas pelo Governo 

Federal? (CASO SIM) E o(a) sr(a) diria que entendeu todas as medidas do governo,

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Entendeu todas as 
medidas do governo
2 Entendeu a maioria das 
medidas
3 Entendeu apenas 
algumas medidas
4 Nao entendeu nada das 
medidas economicas

5 Nao tomou 
conhecimento das 
medidas
6 Nao sabe/ Nao opinou
Total

99 5,0 5,0 5,0

161 8,1 8,1 13,0

617 30,9 30,9 43,9

163 8,2 8,2 52,0

940 47,0 47,0 99,0

20 1,0 1,0 100,0
2000 100,0 100,0
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p14 O(a) sr(a) acha que a sua vida será ou não será afetada por estas medidas econômicas 
tomadas pelo Governo ?   (CASO SIM)  Positiva ou negativamente ? (UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sera afetada 
positivamente
2 Sera afetada 
negativamente
3 Nao sera afetada
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

359 18,0 18,0 18,0

619 31,0 31,0 48,9

459 23,0 23,0 71,9
563 28,2 28,2 100,0

2000 100,0 100,0

p15 E pensando no que pode acontecer com o país, em função destas medidas econômicas, o(a) 
sr(a) acha mais provável que a situação do país:  (LEIA DE 1 A 3 - UMA OPÇÃO)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhore
2 Piore
3 Nao mude
4 Nao sabe/ Nao opinou
Total

630 31,5 31,5 31,5
449 22,5 22,5 53,9
583 29,2 29,2 83,1
338 16,9 16,9 100,0

2000 100,0 100,0

cond CONDICAO DO MUNICIPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

512 25,6 25,6 25,6
221 11,1 11,1 36,7

1267 63,3 63,3 100,0
2000 100,0 100,0

reg REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO- OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

252 12,6 12,6 12,6

544 27,2 27,2 39,8
887 44,4 44,4 84,2
317 15,9 15,9 100,0

2000 100,0 100,0
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porte PORTE DO MUNICIPIO (EM NUMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATE 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

113 5,7 5,7 5,7
205 10,3 10,3 15,9
313 15,7 15,7 31,6
338 16,9 16,9 48,4
198 9,9 9,9 58,4
394 19,7 19,7 78,1
439 22,0 22,0 100,0

2000 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

11 ,5 ,5 ,5
39 2,0 2,0 2,5
60 3,0 3,0 5,5
49 2,5 2,5 8,0
56 2,8 2,8 10,8
45 2,3 2,3 13,0
42 2,1 2,1 15,1
68 3,4 3,4 18,5
52 2,6 2,6 21,1
48 2,4 2,4 23,5
44 2,2 2,2 25,7
70 3,5 3,5 29,2
47 2,4 2,4 31,6
58 2,9 2,9 34,4
52 2,6 2,6 37,1
31 1,6 1,6 38,6
41 2,1 2,1 40,7
57 2,9 2,9 43,5
50 2,5 2,5 46,0
45 2,3 2,3 48,3
40 2,0 2,0 50,2
55 2,8 2,8 53,0
47 2,4 2,4 55,4
60 3,0 3,0 58,4
33 1,7 1,7 60,0
41 2,1 2,1 62,1
38 1,9 1,9 63,9
39 2,0 2,0 65,9
35 1,8 1,8 67,7
33 1,7 1,7 69,3
20 1,0 1,0 70,3 Page 8



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
81
82
84
85
Total

20 1,0 1,0 70,3
43 2,2 2,2 72,5
27 1,4 1,4 73,8
27 1,4 1,4 75,1
26 1,3 1,3 76,4
25 1,3 1,3 77,7
24 1,2 1,2 78,9
23 1,2 1,2 80,1
18 ,9 ,9 81,0
31 1,6 1,6 82,5
27 1,4 1,4 83,9
23 1,2 1,2 85,0
18 ,9 ,9 85,9
25 1,3 1,3 87,2
25 1,3 1,3 88,4
16 ,8 ,8 89,2
16 ,8 ,8 90,0
18 ,9 ,9 90,9
22 1,1 1,1 92,0
28 1,4 1,4 93,4
29 1,5 1,5 94,9
12 ,6 ,6 95,5
12 ,6 ,6 96,1
12 ,6 ,6 96,7
16 ,8 ,8 97,5

7 ,4 ,4 97,8
6 ,3 ,3 98,1
8 ,4 ,4 98,5
3 ,2 ,2 98,7
6 ,3 ,3 99,0
7 ,4 ,4 99,3
3 ,2 ,2 99,5
2 ,1 ,1 99,6
2 ,1 ,1 99,7
1 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
2 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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